Sisteme de operare
22 iunie 2010
Timp de lucru: 90 de minute

NOTA: toate rispunsurile trebuie justificate

1. Care dintre sectiunile de memorie de mai jos sunt proprii unui proces dar nu unui program/executabil? Justificati.
text, rodata, data, bss, heap, stack

2. Precizati o situatie In care accesarea unei adrese virtuale valide produce page fault, fird a produce segmentation fault.
3. Presupunem cd avem 3 page frames la dispozitie, toate initial goale. Se realizeazd urmdtorul sir de accese (numerele
reprezintd pagini virtuale): 32 103243 2 1 0 4. Cate page faulturi vor rezulta in urma folosirii algoritmului FIFO? Dar daci

se mdreste numdrul de page frames la 4?

4. Se considerd urmitoarea schemd de segmentare :

Segment Base Lengt h
0 100 1000
1 1200 250
2 1800 300
3 2200 500
4 3000 800

Care dintre urmatoarele reprezintd adrese logice valide? Adresele sunt de forma (segment, offset) .
a. (0, 820)

b. (1, 430)

c.(2,13)

5. Dati exemplu de situatie in care operatia lock(&mutex) conduce la invocarea scheduler-ului si un exemplu de situatie in care
nu conduce la invocarea scheduler-ului.

6. Un sistem de fisiere dispune de un bitmap pentru inode-uri (un bit specificd folosirea sau nu a unui inode) de 32KB. Cite
symlink-uri pot fi create? (este suficient ordinul de marime si justificarea raspunsului)

7. Se dd urmitoarea secventd de executie :

Thread A Thread B
work_al wor k bl
wor k_a2 wor k b2

Realizati sincronizarea celor 2 fire de executie folosind semafoare astfel incat work_al sd se execute fnainte de work_b2 si
work_bl sd se execute Tnainte de work_a2. Folositi primitivele: sem.init(semt *sem int count), semup(semt
*sem), sem down(semt *seny.

8. Intr-o aplicatie multi-threaded existi doui threaduri. Primul executi o functie CPU intensive, iar celilalt executd
preponderent operatii I/O. De ce folosirea implementérii threadurilor la nivel user nu este de dorit?

9. De ce, 1nainte de a realiza un apel exec(), e recomandat si se inchida toate figierele de care nu are nevoie procesul copil?

10. Care este numarul minim de apeluri de sistem generate de urmdtoarea secventd de pseudocod? (toate apelurile de functii se
Intorc cu succes)

acqui re_nut ex(&m;
wite(fd, "abcd", 4);
free(p);

rel ease_nut ex(&m ;

11. De ce nu se poate implementa un mecanism de memorie partajatd pentru un sistem cu paginare inversata?



In conformitate cu ghidul de eticd al Catedrei de Calculatoare, declar ca
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